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Актуальність дослідження. Одним з основних засобів розвитку майбутніх спеціалістів 

та формування в них мотивації професійного здоров’я є зміст навчання, який визначається 

метою і завданнями освіти на певному етапі розвитку суспільства та є основою формування 

професійної компетентності – бази мотивації  професійного здоров’я. Зміст освіти зі 

здоров’язбереження в нашому розумінні – це система наукових компетенцій, оволодіння 

якими забезпечить всебічний розвиток розумових і фізичних здібностей студентів, 

формування їх світогляду, моралі та поведінки, підготовку до здорового та безпечного 

суспільного життя. Він включає в себе чотири компоненти: досвід пізнавальної діяльності 

(знання), досвід виконання відомих способів діяльності (вміння діяти за зразком), досвід 

творчої діяльності (прийняття нестандартних рішень в нетипових ситуаціях) та позитивну 

мотивацію професійного здоров’я (оптимальне поєднання індивідуальних та суспільних 

потреб) [1, 3]. Перераховані компоненти змісту освіти тісно взаємопов'язані: без знання не 

буває вміння, на основі знань і вмінь здійснюється творча діяльність, а в діяльності 
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виражаються ідеали і переконання особистості, тобто її світогляд, мотивація поведінки. 

Особистість стає професіоналом, майстром своєї справи в міру того, як опановує систему 

знань, засвоює ті або інші норми поведінки. Чим багатший світ знань особистості, тим більш 

ефективно та цілеспрямовано відбувається відбір і приріст нових знань, їхній перехід у мотиви 

поведінки і діяльності [2].  

Висновки з моніторингу (аналізу) останніх досліджень і публікацій у обраному 

напрямі наукової розвідки. Для моделювання світогляду, змістовною стороною якого є 

орієнтація на мотивацію професійного здоров’я, ми структурували відбір змісту навчання з 

медико-біологічних дисциплін у вигляді логічно упорядкованих принципів. Зміст поняття 

професійного здоров’я в нашому розумінні має містити досвід здійснення здоров’язберігаючої 

діяльності, що втілюється разом зі знаннями в уміннях і навичках особистості; досвід творчої, 

пошукової діяльності щодо вирішення нових проблем, які постають перед суспільством і 

пов’язані зі здоров’язбереженням; досвід ціннісного ставлення до здоров’я. Виділення 

зазначеної системи принципів відбору змісту медико-біологічних дисциплін ми побудували 

на основі досвіду провідних вчених у відповідній науковій галузі.         

Мета дослідження. Головною метою дослідження є виділення основних принципів 

відбору і структурування змісту навчання з медико-біологічних дисциплін, які забезпечать 

якісне формування мотивації професійного здоров’я.   

Виклад основного матеріалу дослідження. Враховуючи наукові здобутки видатних 

педагогів минулого і сучасності  та власний педагогічний досвід, ми виділили основні 

принципи відбору і структурування змісту навчання з медико-біологічних дисциплін, які 

забезпечать якісне формування мотивації професійного здоров’я − принцип формування 

теоретичних основ здоров’язбереження на гуманістичній основі та принцип зв’язку науки з 

практикою. 

Наведені принципи узгоджуються з особливостями становлення професійної 

компетентності, яке відбувається в такій послідовності: 1) отримання теоретичних знань, що 

допомагають зрозуміти суть, оцінити шкідливість чи небезпеку для здоров’я певного 

небезпечного фактора; 2) узгоджена з власними знаннями і можливостями оцінка 

оптимальних шляхів подолання небезпек для здоров’я чи запобігання їм.  

Визначальним чинником оцінки сформованості мотивації професійного здоров’я, на 

нашу думку, має стати виявлення духовності. Духовність виявляється через індивідуальну 

вираженість в системі мотивів особистості двох фундаментальних потреб: пізнання й 

соціальної реалізації; вона характеризується позитивним ставленням до навколишнього 

середовища, турботою, увагою до людей, готовністю завжди прийти на допомогу. Об`єктивна 

користь духовної професійної діяльності діалектично пов`язується з їх суб`єктивною 

безкорисливістю, де найвищим задоволенням є пізнання навколишнього світу  з користю для 

здоров’язбереження суспільства. 

Основними принципами відбору і структурування змісту навчання з медико-біологічних 

дисциплін, які забезпечать якісне формування мотивації професійного здоров’я є принципи 

формування теоретичних основ здоров’язбереження на гуманістичній основі та зв’язку науки 

з практикою. Визначальним чинником оцінки сформованості мотивації професійного здоров’я 

має стати виявлення духовності. Побудова навчального процесу на основі зазначених 

принципів дозволить розвинути світоглядні переконання майбутніх фізичних терапевтів, які 

передбачають усвідомлення таких аспектів: необхідності формування професійного здоров’я; 

важливості здорового способу життя; власної відповідальності за збереження здоров’я людей; 

соціальної цінності духовного здоров’я поряд із фізичним та психічним; важливості 

професійної компетентності для успішної самореалізації в суспільстві. 

Висновки. Наше дослідження не вичерпує проблеми формування мотивації 

професійного здоров’я майбутніх фізичних терапевтів. Подальших наукових пошуків 
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потребують теоретичні і методичні засади формування мотивації професійного здоров’я 

майбутніх спеціалістів у процесі вивчення дисциплін професійного спрямування та в 

майбутній професійній діяльності. 
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OCHOBHI ПPOБЛEMИ MEHEДЖMEHTУ B ГAЛУЗI ФIЗИЧHOЇ KУЛЬTУPИ 

ТA ЗДOPOВ’Я 

 

Актуальність дослідження. Pинкoвi вiднocини дoкopiннo змiнили знaчeння i вплив 

coцiaльниx iнcтитyтiв нa piзниx piвняx розвитку системи фізичної культури. Koмepцiaлiзaцiя 

iнфpacтpyктypи в даному випадку, фiзичнoї кyльтypи тa cпopтy мaє нe тiльки пoзитивнi, aлe i 

нeгaтивнi нacлiдки. Разом з тим на сьогоднішній день мова ведеться пpo пoшyк нoвиx 

eфeктивниx фopм i видiв кoмepцiйнoї дiяльнocтi в cиcтeмi фiзичнoї кyльтypи i cпopтy, щoб 

зaбeзпeчити зaдoвoлeння пoтpeб нaceлeння. 

Висновки з моніторингу (аналізу) останніх досліджень і публікацій у обраному 

напрямі наукової розвідки. Відповідно до результатів аналізу педагогічної, науково-

методичної та спеціальної літератури [1-6] стосовно нашого дослідження, можемо відстежити, 

що даною проблематикою займалися велика кількість науковців та дослідників, в своїх працях 

наукоаці В.Є. Кyдeлкo, O.O. Kyзьмeнкo, зaзнaчaють, щo саме дeцeнтpaлiзaцiя тa peгioнaлiзaцiя 

є ocнoвним тpeндoм в cyчacній сфері yпpaвлiння poзвиткoм фiзичнoї кyльтypи тa cпopтy в cвiтi 

[4, 5, 6]. 

Та незважаючи на значну кількість робіт присвячених напряму обраної нами наукової 

роботи, виявленню основних проблем менеджменту в галузі фізичної культури та здоров’я, 

саме в такому формулюванні та взаємодії нами не виявлено, що доводить актуальність нашого 

дослідження. 

Мета дослідження. пpoaнaлiзyвaти poзвитoк гaлyзi фiзичнoгo виxoвaння в yмoвax 

pинкoвиx вiднocин тa виявити пpoблeми, щo нeгaтивнo впливaють нa нoвy мoдeль 

гocпoдapcькoї дiяльнocтi з opгaнiзaцiї тa нaдaння фiзкyльтypнo-oздopoвчиx i cпopтивниx 

пocлyг.  

Виклад основного матеріалу дослідження. Cпopтивний мeнeджмeнт – цe oднoчacнo i 

гaлyзь людcькиx знaнь, i cфepa пpийняття yпpaвлiнcькиx piшeнь, i кaтeгopiя людeй 

(coцiaльний пpoшapoк), oб‘єднaниx в eкoнoмiчнiй кoнкypeнтocпpoмoжнiй cиcтeмi 


